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Item list, boxes 1‐15 

1. 1 bound volume containing  5 works: 

 Jauna Raža : oriģinālražojumi Teodora sakopojumā. XII.  Rīga : D. Zeltiņa apg., 1910. 

 Jansons, J. Fauni vai klauni? : piezīmes par mūsu jaunāko rakstniecību. Pēterburga: 

Dzirksteles apg., 1908.  

 Brauns, J. (Jansons‐Brauns, J.). Baltijas revolūcija : atskats uz 1905. un 1906. Gadu. 

Brisele : Latvijas Sociāldemokrātijas apg., 1912. 

 Gorters, B. Vēsturiskais materiālisms / no holandiešu valodas tulkojis Fr.Roziņš. Rīga: 

Latviešu Kultūras Biedrība, 1910. 

 Jansons, J. Vēsturiskais materiālisms : apcerējumi iz vēstures un vēstures filozofijas. 

Rīga: Puriņa apg., 1910. 

 

2. 1 bound volume containing  9 works:  

 Bebels, Augusts.  Iz manas dzīves / tulkojis J. Jansons.  Rīga: H. Šulca apg., 1910. 

 Šmidts, Konrads. Visparējais bezdarbs, tā cēloņi un cīņas līdzekļi ar viņu, tulkojis A. 

Kroders. Rīga: A. Pārups, 1910. 

 Spensers B., Bakels, E. Attīstības mācība / tulkojis R. Makstis. Rīga: J. B. Krūmiņš, 

1908. 

 Rozhkovs, N. A. No patvaldības pie tautas pašvaldības: apcerējumi no Anglijas, 

Francijas un Vācijas vēstures / tulkojis Melnais Alksnis. Rīga: G.Gulbja apg., 1908. 

 Kautskis, K. Jaunlaiku tautības jautājums / tulkojis G. Kr. Rīga: Progresa izdevums, 

1905. 

 Kautskis, K. Tikumības mācība un materiālistiskais vēstures uzskats /no vācu valodas 

tulkojis J. Treimans. Rīga: J. Treimaņa apg., 1909. 

 Kautskis, K. Atmiņas : autobiogrāfija / tulkojis Arnis. Cēsis: J. Ozols, 1906. 

 Kautskis, K. Platona senejo kristīgo komunisms : iz kultūras vēstures. Rīga: J. B. 

Krūmiņš, 1908. 

 Kautskis, K. Humānisma un reformācijas laikments / tulkojis G. Kr. Rīga: Progress, 

1906. 

 

3. 1 bound volume containing  8 works: 

 Buchners, Ludvigs.  Spēks un viela : jeb dabiskās pasaules kārtības pamati līdz ar tai 

piemērotu tikumības mācību / latviski no Augusta Deglava. Rīga: P. Saulīša apg., 

1908. 

 Bolsche, Wilhelms. Kas ir cilvēks : cilvēka iekarošanas gājiens / tulkojis R. Makstis. 

Rīga: Jānis Pīpe, 1908. 

 Kirhenšteins, Woldemārs. Darvins un darvinisms. Pēterburga: A. Gulbis, 1907. 

 Buchners, Ludvigs.  Iedzimtības spēks : un viņas iespaids uz cilvēces moralisko un 

garīgo progresu / no vācu izdevuma tulkojis R. Makstis. Rīga: A.Golts, 1909. 



 Bolsche, Wilhelms. Dzīvības uzvara : lekcija iz bioloģijas / tulkojis A. Fr. Rīga : Jānis 

Pīpe, 1908. 

 Delitzsch, Franz. Kā dēls Kristus? /tulkojis Wn. Rīga: J. Pīpe, 1909. 

 Henkels, H. Pēdējie izrakumi Bābelē un Bībeles kritika / tulkojis Wn. Rīga: J. Pīpe, 

1909. 

 Haeckel, Ernst. Monisms kā saite starp reliģiju un zinātni / tulkojis R. Makstis. Rīga: A. 

Golts, 1908. 

4.  1 bound volume containing  8 works: 

 Mechnikovs, I. Apcerējumi par cilvēka dabu / tulkojis P. Bernards. Cēsis: O. Jēpe, 

1910. 

 Markss, Kārlis (Marx,Carl). Ekonomikas mācības : vispār saprotami attēlojis un 

izskaidrojis Karlis Kautskis / tulkojis K. Šloss. Rīga : Latviešu Kultūras Biedrība, 1910. 

 Lafargue, Paul. Īpašuma izcelšanās un attīstīšanās :Bernšteina pārstrādājumā 

/tulkojis J. Treimanis. Rīga: Atbalss, 1908. 

 Kautskis, K. Apcerējumi iz sabiedriskās vēstures / tulkojums. Rīga: Kultūra, 1910. 

 Par krīzēm / tulkojis Ods. Sw.‐Pēterburgā: A. Gulbis,  [s.n.] 

 Jankavs, J. Dzīvības attīstība dabā : populārs apcerējums. Rīga: J. Pīpe, 1908. 

 Cilvēka cīņa ar dabu / pēc M. W. Berena.  Rīga: Kalniņš & Deučmans, 1900. 

 Teichmans, E.  Dzīvība un nāve : dzīvības uzturēšana / tulkojis S. Pērkons. Rīga : J. 

Rode, [s.n.] 

5. Dumstren, J. Kultūras cilvēka miesas kopšana veselības un slimības dienās. Rīga: L. P. Vītols, 

1911. (N 167) 

6. Sieviešu miesas : Sieviešu miesu sastāva un viņas orgānu notēlojums aplūkojamā veidā / ar 

izskaidrojumiem no Dr. B. Panzera; tulkots zem Dr. K. Barona redakcijas. Rīga : Kalniņš & 

Deučmans, 1899. (N 30, cena $ 1) 

7. 1 bound volume containing  5 works: 

 Rubakins, N. A. No kā cilvēki cēlušies / tulkojis R. Makstis. Rīga: Kosmos, 1910. 

 Bitners, W.W. Kā zemes lode un uz viņas dzīvojošie stādi un dzīvnieki cēlušies / 

tulkojis R. Makstis.  Populāri‐zinātniskā biblioteka Nr. 2. Rīga: D. Zeltiņš, 1909. 

 Nechaevs, A. P. Lielais apkārtriņķojums dabā : iz zemes dzīves un vēstures / tulkojis 

R. Makstis. Populāri‐zinātniskā biblioteka Nr. 1. Rīga: D. Zeltiņš, 1909. 

 Meyer, M. W., Bolsche, W. Debess spīdekļu pasaulē / tulkojis R. Makstis. Populāri‐

zinātniskā biblioteka Nr. 3. Rīga: D. Zeltiņš, 1910. 

 Flammarion, Camille. Astronomijas pamata mācības / latviski pārstrādājis R. 

Makstis. Rīga: J. Pīpes apg., 1910. 

8. 1 bound volume containing  2 works: 

 Progresa Kalendārs 1910. gadam : ar zinātniskiem rakstiem un statistiku. Rīga: J. 

Dumpja apg. , 1910. 

 Paērkšķja Viesuļa Kalendārs 1911. gadam. Limbaži: P. Stumpa apg., 1910. 

 

9. 1 bound volume containing  3 works  

 Bach A. Tautsaimniecības pamata mācības / tulkojis Nemo. Rīga: M. J. Baltiņš, 1907. 

 Brake, W. Nost ar sociāldemokrātiem / tulkojis J.D. Rīga: A. Gulbis, [b.g.]. 



 Sarunas par dabu / tulkojis Sundu Pēteris. Jelgava : Rīgas Latviešu Biedrības Derīgu 
Grāmatu nodaļa, 1902. 

10. Kropotkins, P. Revolucionāra piedzīvojumi : memuāri / latviski tulkojis A. Gruzīts: Gertu Jāņa 

apg., 1905. (N 58, cena $1.25) 

11. Pollock, Simon O. The Russian Bastille. Chicago: Charles H. Kerr & Company, 1908. (N 84, 

cena 60 c) 

12. 1 bound volume containing  4 works: 

 Andreev, Leonid. Sarkanie smiekli /Jūlija Dievkociņa tulkots. Rīga: Ed. Zirģelis, 1905. 

 Andreev, Leonid. Stāsts par septiņiem pakārtiem / tulkojis M. W‐jrs. Pēterburga: A. 

Jurjāna apg., 1908. 

 Ausekļa raksti (Krogzemju Mikus)  II daļa. Prozaiski raksti. Rīga: J. E. Kapteiņa 

ģenerālkomisijā, 1888. 

 Paidagoģiska gada grāmata : 1876. 

 Baltijas gruntnieku, saimnieku, pagasta valdību u.c. kalendārs 1879. gadam. 

13. Teilors, Edwards B ( Tylor Edward Burnett). Antropoloģija: ievadījums studijās par cilvēku un 

civilizāciju / no angļu valodas tulkojis Fricis Dobelis. 3 daļas. Rīga:  Rīgas Latviešu Biedrības 

Derīgu Grāmatu Nodaļa, 1902‐1904. 

14. 1 bound volume containing  2 works: 

 Sociālā revolūcija un diena pēc tās. (Karl Kautsky?) 
 Weresajevs, W. (Veresaev, Vikenty). Bez ceļa: ar īsu autora biogrāfiju. Jaunā 

biblioteka Nr. 1.  Jūlija Dievkociņa vadībā. Rīga: Ed. Zirģela apg., 1903. 

15. Jankavs, Jānis. Vecie elki mūsu jaunākajā literatūrā : kritiskas piezīmes par jauno virzienu. 

Rīga : Grāmatu apgādniecība Spēks, 1907. (N 23, cena 70 c) 

16. 1 bound volume containing  6 works (N 61, cena $1.25): 

 Dzīves pakrēslī : stāstiņi, pasakas un dziesmiņas bērniem. Mazā biblioteka Nr. 8. 

Rīga: ”Mazās bibliotekas” apg., 1906. 

 Mazi stāstiņi. Mazā biblioteka Nr. 7. Rīga: ”Mazās bibliotekas” apg., 1906. 

 Stepnjaks‐Kravčinskis, S. (Stepniak‐Kravchinskii, Sergei) Slepenā Krievija. II /tulkojis, 
A. S. Rīga: J. Žubura grāmatu apgādniecība Senatne un Dzīve”, 1907. 

 Ķeizara Nero beidzamās dienas jeb jaunā grieķiete / tulkojis A. Dekšnieks. Rīga: M. 

Jablonskis, 1898. 

 Jakobsons, Kārlis. Stāsts par kalpa sievu Ilzi. Rīga: Imanta, 1907. 

 Mazi stāstiņi. Sociāldemokrātu biblioteka, Nr. 23. Berne: Latviešu 

Sociāldemokrātiskās Strādnieku Partijas izdevums, 1905. (N 14, San Francisco 

Latv. S. D. Biblioteka) 

17. Politisku svešvārdu grāmata. Mazā biblioteka Nr. 2. Rīga: L. Rozentāla drukātava, 1906. (N 

33, cena 50 c) 

18. Balva : dzejoļu un domgraudu almanahs jaunībai / sastādījis Pludons. Rīga: P. Bērziņa apg., 

1908. 

19. 1 bound volume containing  2 works: 

 Gra, Felikss. Marseljieši : stāsts iz Lielās Franču Revolūcijas laikiem. Rīga:Izdevis 

Leimaņu Jānis, 1906.(N 41, cena 50 c)  

 Kautskis, Kārlis. Apcerējumi iz sabiedrības vēstures / tulkojis Woldis. Rīga: Progresa 

izdevumā, 1905. 



20. 1 bound volume containing  2 works: 

 Rītiņ, Ella. Mazo dabas pētnieku audzinātājiem : dažādi interesanti novērojumi un 

paraugi, kā jaunā paaudze pieradināma pie vispusīgas un pamatīgas dabas 

parādību novērošanas. Pedagoģiskā biblioteka. N 1. Rīga: „Pedagoģiskās 

bibliotekas” apg., 1907. 

 Japāņu tautas pasakas / tulkojis K. Bērziņš. Cēsis: J. Ozols apg., 1904. 

21. 1 bound volume containing  6 works (N 96): 

 Asinis / Emila Zola aina / latviski tulkota no A. J‐n‐s‐. Liepāja: K. A. Freivalda u. biedr. 

apg., [s.n.] 

 Vienošanās : dažādu rakstnieku domas /sakopojis L. N. Tolstojs; tulkojis A. B. 

Pēterburgā: Eduarda Meža apg, 1908. 

 Brīvība : dažādu rakstnieku domas /sakopojis L. N. Tolstojs; tulkojis A. B. 

Pēterburgā: Eduarda Meža apg, 1908. 

 Sproģu Jūlijs. Kā pacelt mūzikas stāvokli pie mums? Rīga: Ed. Rozīša grāmatu 

pārdotava, 1909. 

 Sproģu Jūlijs. Ko dara mūsu mūzikas kritiķi? Rīga: Ed. Rozīša grāmatu pārdotava, 

1909. 

 A. S. Populāri‐zinātnisku rakstu krājums. Rīga : ”Dienas Lapas” izdevums, 1892. 

22. 1 bound volume containing  2 works (N 24, cena $ 1): 

 Jansons, J. Fauni vai klauni : piezīmes par mūsu jaunāko rakstniecību. ”Dzirksteles” 

Apgādības N. 3. Pēterburgā: ”Dzirkstele”, 1908. 

 Steklovs, J. M. Tagadējā literatūras panīkšana, viņas raksturs un cēloņi / tulkojis 

Weltmans. Rīga: A. Berwald apg., 1909. 

23. 1 bound volume containing  2 works (N 46): 

 Darvins un darvinisms / no Wold. Kirhenšteina. Pēterburgā: A. Gubja apg., 1907. 

 Kampfmeiers, P. (Kampfmeyer, Paul)Prostitūcija kā sabiedriska šķiru parādība un 

sabiedrības cīņa arviņu / latviski tulkojis A. Gruzīts. Rīga; Izdevis Jānis Pīpe, [1905?] 

24. 1 bound volume containing  3 works (N 26): 

 Četrejādas pasaules : kā domātas pasaules pamats / attēlotas no Kārļa Weinberga; 

Lub‐Efere un Scheime 1902‐1906. gados.  Jelgawa: H. Allunana grāmatu 

drukātawa, Lielā ielā N 21, 1906. 

 Strādnieku jautājums Krievijā / pēc krievu valodas apstrādāts. Kurzeme: Izdots no 

Latviešu sociāldemokrātu grupas, 1904. 

 Stāsti no Romnieku vēstures / angļu valodā sacerējusi Bislej kundze; Latviski tulkojis 

I. Remers. Rīga: Apgādāta no Derīgu grāmatu apgādāšanas Nodaļas pie Rīgas Latv. 

Biedr. Zin. Kom., 1890. 

25. 1 bound volume containing  2 works (N 103): 

 Andreev, Leonid. Stāsts par septiņiem pakārtiem / tulkojis M. W‐jrs. Pēterburga: A. 

Jurjāna apg., 1908. 

 Hudri‐Meno. Sieviete / tulkojis Līdumnieks. Rīga: Izdevusi grāmatu apgādniecība 

„Prometejs”, 1908. 

26. 1 bound volume containing  11 works: 

  Mechnikovs, I. Kas ir vecums : lekcija, lasīta iekš ”Salle des Agriculteurs”, Parīzē; ar 

autora atļauju tulkojis R. Makstis. Rīga: ”Pie Darba” apg., 1910. 



 Kautskis, K. Erfurtes Programmas teorētiskās daļas paskaidrojums. Rīga: ”Progresa” 

izdevumā, 1905. 

 Kā Baltijas muižniecība tikuse pie savām privilēģijām. [J. Asars?] Pēterburga: A. 

Jurjāna apg., 1907. 

 Kooperatīvas patērētāju biedrības / no krievu valodas pārstrādājis Kraule; 
pielikumā:  kooperatīvas patērētāju biedrības Latvijā. Rīga: R. Pētersona apg., 

1910. 

 Klods, Edwards. Animisms : reliģijas dīglīs. / tulkojis I. H. Rīga : apg. Fr. Ikstrums., 

1912. 

 Asars J., V. Dermanis. Ko Andrievs Niedra mums sludina. Rīga: Izdevis Leimaņu 

Jānis, 1905. 

 No kurienes rodas sniegs, lietus, negaiss, un, vai iespējams pareģot laiku / sastādījis 

Tschm‐pa. Liepāja: I. J. Pilīša apg., 1899. 

 Mātes pienākums : 12 padomi jaunām mātēm / sastādījis G. Bonne. Rīga : Vidzemes 

Antialkoholiskās Biedrības izdevums, [s.n.] 

 Rudzītis, Ed. Sievietes uzdevums cīņā pret žūpību. Rīga: Vidzemes Antialkoholiskās 

Biedrības izdevums, 1910. 

 Ataugas: beletristisku rakstu krājums.  I.  Ventspilī : Sabiedrība ”Venta”, 1912. 

 Vinnichenko, V. K. Vajātie : stāsti iz krievu revolucionāru dzīves / tulkojis I. A. Bite. 
Cēsis: A. Bites grāmatu tirgotavas apg., 1913. 

27. 1 bound volume containing  6 works: 

 Liebknecht, Karl. Kārļa Marksa dzīves apraksts / no V. Liebknehta / tulkojis A. 

Bubmanis.  Sw. Peterburgā. [s.n.] 

 Komunistu manifests / tulkots pēc vecā autorizētā vācu izdevuma. Latviešu 

Sociāldemokrātiskās Strādnieku Partijas izdevums, [s.n.] 

 Liebknecht, Wilhelm. Cīņa un mērķi : ar Wilhelma Liebknechta biogrāfiju / tulkojuse 

no vācu valodas M. Mazā biblioteka. Nr. 6. Rīga: Mazās bibliotekas apg., 1906. 

 Engels, Friedrich.  Ģimenes, Īpašuma un valsts celšanās. Rīga: M. J. Baļķīša apg, 

1907. 

 Sindikālisti : vārdos un darbos / A‐ta. Rīga: Pētera Auguļa apg., 1908. 
 Muskatblit, F. Tautas vietniecība / F. Muskatblit’a ; ar A. S. Izgojeva ievadu ; tulkojis 

P. S‐an. Cēsis : J. Ozols, 1905. 

28. 1 bound volume containing  3 works (N 44, cena $ 1): 

 Kopums : Ziniski un beletristiski raksti. I. / J. Raiņa rediģēts. Rīga: Grāmatu apg. 

Spēks, [s.n.]   Authors : Upītis‐Birznieks, J. Rainis, I. Jankavs, Aspazija, J. Miķelsons, 

Apsesdēls. 

 Ciba : zinātnisku un literārisku rakstu krājums. Rīga: M. J. Baļķīša apg., 1907.  

Contains : Vācu sociāldemokrātija un pēdējās reichstaga vēlēšanas ; Sindikālisms, 

anarķisms un sociālisms;   Ko Valsts Domes vēlēšanu rezultāti mums sniedz.   

 Sieks : zinātnisku un literārisku rakstu krājums. Rīga: Ernsta Krusas apg., 1906. 

Contains : Vēstule pasaules tālumos / M. Gorkijs; Agrārekonomiski apcerējumi; 

Strādnieku arodnieciskās biedrības un politika; Bunda VII kongress; Sofija 

Perovska / G. Stepnaks; Kāds vārds par šķirām un šķiru cīņu. 

29. 1 bound volume containing  2 works: 



 Kokoshkin, Fedor.  Valsts un viņas vara : vēsturiski kritisks apcerējums. Rīga: E. Elks, 

[s.n.] 

 Pugačeva dumpis : liels vēsturisks romāns‐hronika pēc G.H. Hruscheva‐Sokolnikova, 

A.S. Puškina, B.J. Šelgunova un citiem ievērojamiem avotiem no H. W. atstāstīts. 

Rīga: J.A. Kukura grāmatu tirgotavas izdevums, 1912. 

30. 1 bound volume containing  7 works: 

 Engels, Friedrich.  Ģimenes, Īpašuma un valsts celšanās. Rīga: M. J. Baļķīša apg, 

1907. 

 Mišujevs, P. Zemnieku valsts Kanāda / tulkojis M.B. Rīga: Grāmatu apg. „Kultūra”, 

1908. 

 Proletariats un viņa centieni. [s.n.] 
 Buchners, H. Astoņi priekšnesumi par veselības kopšanu. Jelgava : Apg. Rīgas 

Latviešu Biedrības Derīgu Grāmatu Nodaļa, 1900. 

 Vai nākotnē cilvēce būs laimīgāka : sarunas par nākotnes valsti / tulkojis J. Murds. 

Rūjiene: Kruskofa un Stumpa apg., [s.n.] 

 Bechterevs, V. M. Apzinīgas darbības lokalizācija dzīvniekos un cilvēkā : runa, kas 

noturēta vispārējā VI. krievu ārstu kongresa sapulcē N.I. Pirogova piemiņai / 

tulkojis Woldemārs. Valmiera: P. Liepa ap., 1910. 

 Ditsgen, Joseph. Filozofijas akvizīts / tulkojums no P. Dauges. Rīga: ”Taurētāja”,[s.n.] 

31. 1 bound volume containing  3 works: 

 Kautskis, K. Agrārjautājums. Rīga: G.Gulbis, 1908. 

 Sociālo reformu zemes: JaunZelande, Šveice. Rīga: M.J. Baļķīša apg., 1907. 

 Piezīmes par agrārjautājumu.  Sosiāldemokrātu biblioteka, N 26. Berne: . Latviešu 

Sociāldemokrātiskās Strādnieku Partijas izdevums, 1905. (S.Fr.Lat.S.D.Biblioteka. 

N 13) 

32. ”Nākotne” : zinātnisks un literārisks žurnāls.  Rīga: F. Veismanis, P. Ozoliņš, 1906. N 1 ‐ N 4. 

33. Simons, A. M. Class Struggles in America. Chicago: Charles H.Kerr & Company, 1908. 

34. National Convention of the Socialist Party held at Indianapolis, Ind. May 12 to 18, 1912 / 

stenographic  report by Wilson E. McDermut, assisted by Charles W. Phillips; edited by John 

Spargo. Chicago, Illinois : The Socialist Party, 1912. 

35. ”Karogs”: zinātnisks un literārisks žurnāls.  Rīga: E. Krusa, 1906. N 1 ‐ N 4. 

36. Burtnieka pūrs : studentu rakstu krājums. Pirmais Bērums. Rīga: D. Zeltiņš, 1912. 

37.  Volney, C. F. [Constantin‐Francois]. The Ruins, or, Meditation on the Revolutions of Empires: 

and the Law of Nature. New York: Peter Eckler, 1890. 

38. 1 bound volume containing  2 works: 

 Kautskis, K. Erfurtes Programmas teorētiskās daļas paskaidrojums. Rīga: ”Progresa” 

izdevumā, 1905. 

 Bahmanis, Kristaps. Grāmatu nozīme cilvēka dzīvē. Liepāja: Apg. Brāļi K. Un G. 

Bahkaņi, 1908. 

39. 1 bound volume containing  3 works: 

 Kautskis, K. Franču Revolūcijas priekšvakarā / tulkojis Zieds. „Mazā biblioteka” Nr. 5.  

Rīga: „Mazās bibliotekas” apg., 1906. 

 Gorky, Maxim.  Mani uzzīmējumi [ Amerikā]. Rīga: Izdevis I. Pīpe, 1907. 



 Buchners, Ludvigs. Dievs un Zinātne : ideja par dievību un viņas nozōmi tagadnē. 

Rīga: Izdevis W. Skribe, [s.n.] 

40.  1 bound volume containing  3 works: 

 Strādnieku ceļa soma: rakstu krājums [Īss Baltijas agrārās kustības raksturojums; 

Laime; Bruņota sacelšanās Maskavā 1905.g.; Zemnieks un proletariats / K. Kautskis; 

Revolūcija un kontrrevolūcija Sibīrijā]. Rīga: Apg. „Strādnieks”, 1907. 

 Markss, Kārlis. Pilsoņu karš Francijā / pēc trešā vācu izdevuma tukojusi Klara. „Mazā 

biblioteka” Nr. 4.   Rīga : „Mazās bibliotekas” apg., 1906. 

 Lassar‐Cohn, Ernst.   Ķīmija ikdienišķā dzīvē: vispārsaprotami priekšlasījumi / latviski 

no J. Asara. Rīga : J. Landsbergs, 1903. 

41. 1 bound volume containing  3 works: 

 Vai nākotnē cilvēce būs laimīgāka : sarunas par nākotnes valsti / tulkojis J. Murds. 

Rūjiene: Kruskofa un Stumpa apg., [s.n.] 

 Schachows, A., Kogans, P., Brandess, G. Tipi vispasaules literatūrā / tulkojis, J. 
Ezeriņš. Valmiera: Izd. P. Liepa, 1909. 

 Heine, Heinrich. Harza ceļpjums [Die Harzreise]  /Tulkojusi Lizete Erdman; dzeju 

tulkojums no K. Skalbes. Rīga: K. Bērziņa apg., [s.n.] 

42. 1 bound volume containing  4 works: 

 Aspazija. Sidraba šķidrauts : teiku drāma piecos cēlienos : notiek pagānu laikos. 

Cēsis : Apg. J. Ozols, 1905. 

 Skalbe, Kārlis. Cietumnieka sapņi : dzejoļi. Cēsis : Apg. J. Ozols, 1906. 

 Mengers, A. [Antons].  Nākotnes valsts: Anarchisms;  īpatnējā un komunālā valsts / 

tulkojis Apsesdēls. Rīga: Ed. Zirģe’ja apg., 1906. 

 Rubakins, N. A. Stāsti par lieliskām parādībām dabā / tulkojis Zundu Pēters. 

Jaunības raksti. Rīga : Rīgas Latviešu Biedrības Derīgu Grāmatu Nodaļas izdevums; 

A. fon Grothuss, 1905. 

43. 1 bound volume containing  4 works: 

 Plūdons. Deklamācija jeb daiļlasīšana : pirmais mēģinājums īsā pamācībā par 

daiļlasīšanu latviešu valodā. Jelgava: L. Neimaņa izd.,1905. 

 Lielais dabas likums : Darvina mācība: drusciņas iz dabas zinībām / pēc Davidova 

„Borba v prirode”. Skolas biblioteka. Nr 1. Rīga: „Latvijas” drukātavā, 1907. 

 Skruzītis, M. Sēļi, Kurzemes augšgala senči. Rīga: Izdots no R. L. B. Derīgu Grāmatu 

Apgādāšanas  Nodaļas, 1889. 

 Omeļčenko, A. P. Brīvā mīlestība un ģimene / tulkojis R. E. Pēterburgā: „Imantas” 

apg., 1909. 

 Zemnieku stāvoklis Kurzemē pēc Manaseina revizijas ziņojuma  / tulkojis W. Liepāja: 

M. Ukstiņa apg., 1907. 

44. Bebels, Augusts. Sieviete un sociālisms / tulkojis Fr. Roziņš. Rīga: Izd. Komandit‐sabiedrība 

„Taurētājs”, 1912. 

45. 1 bound volume containing  2 works:  

 Roland‐Holst, Henriette. Ģenerālsteiks un sociāldemokrātija. Berne : Latviešu 

Sociāldemokrātiskās Strādnieku Partijas izd., 1905. 

 Sotsialisticheskie fraktsii v sionizme : kriticheskii ocherk / perevod s evreiskogo. S.‐

Peterburg : Knigoizdatelstvo „Tribuna”, 1906. 



46. Berlits, M. D. Russkii uchebnik. S. Peterburg : M.O.  

47. Vācu tulks : mācības grāmata tādiem, kas grib iemācīties vācu valodu bez skolotāja 

piepalīdzēšanas / pēc Tusena‐Langenšteina un citām jaunākām metodēm sastādījis I. 

Dravnieks. Rīga: K.I. Sīmaņa apg., 1904. 

48. Siebergs, J. [Angļu valodas mācība]. Bostona: J. Siebergs, 1902. [bez titullapas] 

49. 1 bound volume containing  7 works:  

 Zola, Emils. Asinis / Emila Zola aina:  latviski tulkota no A. J‐n‐s‐. Liepāja: K. A. 

Freiwalda u. biedr.apg., [s.n.] 

 Šķidrais gaiss. 
 Vienošanās : dažādu rakstnieku domas / sakopojis L.N. Tolstojs, tulkojis A. B. 

Pēterburga : Eduarda Meža apg., 1908. 

 Brīvība: dažādu rakstnieku domas / sakopojis L.N. Tolstojs, tulkojis A. B. Pēterburga : 

Eduarda Meža apg., 1908. 

 Sproģu Jūlijs. Kā pacelt mūzikas stāvokli pie mums? Rīga: Ed. Rozīša grāmatu 

pārdotawa, 1909. 

  Sproģu Jūlijs. Ko dara mūsu mūzikas kritiķi?  Rīga: Ed. Rozīša grāmatu pārdotawa, 

1909. 

 Populāri‐zinātnisku rakstu krājums : „Dienas Lapas” izdevums. Rīga: P. Bisnieka 

drukātava, 1892. Contains : Domas par jaunlaiku literatūru / Jansons; Cietuma 

apdzīvotāji / L. K.; Zemkopības attīstības gājiens / A. S. 

50. Dinsbergs, Ernests. Vecie grieķi : otrā daļa : viņu tautiskās sabiedrības, ierašas, spēles, svētki 

un sarīkošanas / pēc „Olimpus”un K. Fr. Beckera sarakstījis Dunsberga Ernsts sen. Liepāja: K. 

Ukstiņa apg., 1888. 

51. 1 bound volume containing  3 works:  

 Haeckel, Ernst. Monisms kā saite starp reliģiju un zinātni / tulkojis R. Makstis. Rīga: A. 

Golts, 1908. 

 Haeckel, Ernst. Monistu savienība : monisma organizācijas principi /tulk. J. W. Zem R. 

Maksta redakcijas. 

 Bolsche, Wilhelms. Ernsts Haeckels / no Wilhelma Bolsches. 

52. 1 bound volume containing  4 works:  

 Pestaloci (Johann Heinrich Pestalozzi): viņa dzīve un pedagoģiskā darbība : viņa 150. 

dzimšanas dienai par piemiņu pēc J.W. Abramova tulkojis un papildinājis O. Abels. 

Rīga: Kalniņš un Deučmans, 1896. 

 Luijs Pastērs : pēc profesora D. Timirjazeva apstrādājis I. Upenieks. Rīga : Apg. Rīgas 

Latviešu Biedrības Zinību Komisijas Derīgu Grāmatu Apgād. Nodaļa, 1897. 

 Līgotņu Jēkabs. Auseklis (Krogzemju Mikus) : viņa mūžs un dabi. Jaunības raksti. 

Latviešu censoņi. 1.  Rīga: Apg. Rīgas Latviešu Biedrības Derīgu Grāmatu Nodaļa, 

1904. 

 Kautskis, K. Atmiņas : autobiogrāfija / tulkojis Arnis, Cēsis : J. Ozols, 1906. 

53. 1 bound volume containing  2 works:  

 Berlin I. Darba ļaužu vēsture / no J. Berlina; tulkota zem A. Jessens red. Grāmatas 

skolai un mājai. Nr. 2. Rīga: Izdevis A. Jessens, 1911. 

 Sorel, Charles. Jūdu praviešu mācību ekonomiskie un sociālie pamati / tulkojis W. S. 

Rīga: J. Liniņa apg., 1910. 



54. Melgunovs, P. Austrumu senatne : ievads vēsturē : 1. un 2. daļa.  Rīgas Latviešu Biedrības 

Derīgu Grāmatu Nodaļas izdevums Nr. 233. Rīga : Derīgu Grāmatu Nodaļa, 1910‐1911. 

55. 1 bound volume containing  3 works:  

 Bolsche, Wilhelms. Vai Dievs cilvēku radījis? Cilvēka izcelšanās. Cilvēces nākamība / 

tulkojis R. Makstis. Rīga: Izdevis Jānis Pīpe, 1908. 

 Eiropa pirms „grēku plūdiem” : stāsti iz zemes dzīves vēstures / tulkojis, pēc W.W. 

Bitnera papildināta un pārstrādāta krievu izdevuma, R. Makstis. Rīga: Izdevis Jānis 

Pīpe, 1908. 

 Jankavs, J. Dzīvības attīstība dabā : populārs apcerējums. Rīga: J. Pīpe, 1908. 

56. 1 bound volume containing  3 works:  

 Bitners, W.W. Kā zemes lode un uz viņas dzīvojošie stādi un dzīvnieki cēlušies / 

tulkojis R. Makstis.  Populāri‐zinātniskā biblioteka Nr. 2. Rīga: D. Zeltiņš, 1909. 

 Nechaevs, A. P. Lielais apkārtriņķojums dabā : iz zemesdzīves un vēstures / tulkojis 

R. Makstis. Populāri‐zinātniskā biblioteka Nr. 2. Rīga: D. Zeltiņa apg., 1909. 

 Ašmanis, Kārlis [1876‐1943]. Ģeoloģija ikdienas dzīvē. Rīga: [K. Ašmanis], 1909. 

57. Buchners, Ludvigs.  Spēks un viela : jeb dabiskās pasaules kārtības pamati līdz ar tai 

piemērotu tikumības mācību / latviski no Augusta Deglava. Rīga: P. Saulīša apg., 1908. (Nr 

15, cena $ 1). 

58. 1 bound volume containing  3 works:  

 Zinātniski‐populāru rakstu virkne, sastādīta no Maskavas studentiem. Rīga: J. 

Brigadera apg., 1895. Contains : Smadzenes un viņu darbošanās / Latvju Jāņa; Par 

bērnu audzināšanu / Latvju Jāņa; Laulības iesākums un attīstība / A. Krastkalna; Par 

tautas saimniecību / pēc profesora Čuprova no L. Jāņa; Par darbu un viņa nozīmi 

ražošanā / pēc Čuprova un Lamasēra no J. Purgaļa. 

 Bruņenieks, M. Anglijas kultūras vēsture. Rīga: : Apg. Rīgas Latviešu Biedrības Zinību 

Komisijas Derīgu Grāmatu Apgād. Nodaļa, 1897. 

     Lassar‐Cohn, Ernst.   Ķīmija ikdienišķā dzīvē: vispārsaprotami priekšlasījumi / latviski 

no J. Asara. 2. daļa.  Rīga: J. Landsbergs, 1903. 

59. 1 bound volume containing  5 works:  

 Teilors, Edwards B ( Tylor Edward Burnett). Antropoloģija: ievadījums studijās par 

cilvēku un civilizāciju / no angļu valodas tulkojis Fricis Dobelis. 2 daļas. Rīga:  Rīgas 

Latviešu Biedrības Derīgu Grāmatu Nodaļa, 1902‐1904. 

 Bolsche, Wilhelms. Komētas un māņticība par pasaules galu. Pasaules gals. Makstis 

R. Ceļojums pa saules valsti . Rīga: Izdevis J. Pīpe, 1910. 

 Bolsche, Wilhelms. Pasaules radīšanas dienas : uzzīmējumi iz dabas attīstības 

vēstures. Rīga: Fr. Bucēna apg., 1908. 

 Meyer, M. Wilhelm. Pasaules izcelšanās / tulkojis P. Bernards. Rīga: apg. E. Ēķa 

grāmatu tirgotava, 1907. 

 Meyer, M. Wilhelm. Pasaules bojā iešana / tulkojis J. Vainovskis. Rīga: apg. E. Ēķa 

grāmatu tirgotava, 1907. 

60. 1 bound volume containing  3 works (Nr 12, cena $ 1.15) 

 Timiryazev, Kliment. Augu dzīve / pēc K. Timirazewa. Rīga: „Pūra” apg., 1896. 

 Rubakin, Nikolai. Darbi kustoņu valstī / Zundu Petera tulkoti. Rīga: K. Orlovska apg., 

[s.n.] 



 Spenser, Herbert ; Haeckel, Ernst. Attīstības mācība / tulk. R. Makstis. Rīga: J. B. 

Krumiņa apg., 1908. 

61. 1 bound volume containing  6 works: 

 Lassar‐Cohn, Ernst.   Ķīmija ikdienišķā dzīvē: vispārsaprotami priekšlasījumi / latviski 

no J. Asara. 2. daļa.  Rīga: J. Landsbergs, 1903. 

 Uzvara. Rīga: Izdevis Leimaņu Jānis, 1905. 

 Slāpes.  Rīga: Izdevis Leimaņu Jānis, 1905. 

 Isaev, A. A. Par nākotnes mākslu / tulkojis A. Salums,. Rīga: Izdevis J. Miķelsons, 

1905. 

 Kur palikt : stāstiņš / iz krievu valodas tulkojis E. Ja. Sw. Peterburga: A. Gulbja 

apg.,[s.n.] 

 Dmitrieva, W. Maina – Wira : stāsts iz ostas strādnieku dzīves no W. Dmitrijewas / 

tulk. E. Ja. Sw. Peterburga: A. Gulbja apg.,[s.n.] 

62. 1 bound volume containing  2 works: 

 Lunkevich, V. V. Dzīvnieku vidū. Rīga: ”Gutenberg”; Apg. Rīgas Latviešu Biedrības 

Derīgu Grāmatu Nodaļa, 1899. 

 Lunkevich, V. V. Apakšzemes valsts / tulkojusi Paulina Jegers. Rīga : P. Gailis; Rīgas 

Latviešu Biedrības Derīgu Grāmatu Nodaļas izdevums, 1906. 

63. 1 bound volume containing  5 works:  

 Kautskis, K. Tikumības mācība un materiālistiskais vēstures uzskats / no vācu valodas 

tulkojis J. Treimanis. Rīga : J. Treimaņa apg., 1909. 

 Forel, Auguste. Dzimumu kopdzīves tikumības mācība. Kāds priekšnesums ar 

pielikumu : etiski‐seksuālo sarežģījumu paraugi izdzīves / no vācu valodas tulkojis 

A.Gruzīts. Rīga: Izdevis Jānis Pīpe, 1908. 

 Forel, Auguste. Alkohols, iedzimtība un dzimuma dzīve : X. Starptautiskā 

pretalkohola kongresā turēts priekšnesums / no vācu valodas tulkojis A.Gruzīts. Rīga: 

Izdevis Jānis Pīpe, 1908. 

 Kampffmeyer, Paul. Prostitūcija kā sabiedriska šķiru parādība un sabiedrības cīņa ar 

viņu / latviski tulkojis A. Gruzīts. Rīga: Izdevis Jānis Pīpe, [s.n.] 

 Bunge, Georg fon. Strādnieki un alkohols. Atturībnieku mazā biblioteka. Nr. 1. Rīga: 

Izdevis Jānis Pīpe, 1907. 

64. Mener‐Ruegg, H. Sieviete – māte / tulkojis D. Bīskaps. Rīga : Izdevis Jānis Pīpe, 1911. 

65. 1 bound volume containing  4 works (N 25, cena $1.45) 

 Kalniņš, P. Pamācība, kā mazus bērnus kopt. Rīga : Apg. Rīgas Latviešu Biedrības 

Zinību Komisijas Derīgu Grāmatu Apg. Nodaļa, 1898. 

 Borkhardt, Julian. Kā bērni audzināmi bezpēriena. Rīga : „Rieta” apg., [s. n.] 

 Rītiņ, Ella. Mazo dabas pētnieku audzinātājiem : dažādi interesanti novērojumi un 

paraugi, kā jaunā paaudze pieradināma pie vispusīgas un pamatīgas dabas parādību 

novērošanas. Pedagoģiskā biblioteka. N 1. Rīga: „Pedagoģiskās bibliotekas” apg., 

1907. 

 Key, Ellen. Mūsu bērnos – mūsu nākotne : bērna gadu simtenis / Ellenas Keij; 

latviski pārstrādājis (ar autores atļauju) Zeltmatis. Rīga : E. Ēķa izdevums, 1907. 

66. Mēnešziedi : viņu vēsture, normāla gaita un slimīgo parādību novērošana : populāri 

zinātnisks apcerējums pēc vairākiem sieviešu slimību ievērojamiem speciālistiem, sarakstīts 



un papildināts no Dr. A. G‐a.  Sieviešu veselības kopšana. Rīga : Grāmatu apg. „Tautas 

veselības kopšana”, 1914. 

67. 1 bound volume containing  10 works: 

 Chekhov, Anton. Sviedru spička. Liepāja : K. A. Freivalda un biedri apg, [s. n.] 

 Uzvara. Rīga : Izdevis Leimaņu Jānis, 1905. 

 Andreev, Leonid. Raksti. Klusēšana. 1. Burtnīca. Cēsis : Apg. ”Arājs”,1906. 

 Garshin, Vsevolod. Raksti / tulkojis Sudrabu Edžus. Rīga : ”Dzirziemnieku” izdevums 

N 3, [s. n.] 

 Gorky, Maxim. Vecene Isergil / M. Gorkija ; tulkojis J. Jankavs. Rīga : Komisijā pie P. 

Zeltiņa, [s. n.] 

 Gorky, Maxim. Dzeltenā Satana pilsēta : M. Gorkijs Amerikā. Cēsis: „Arājs”, 1906. 

 Kolrolenko, Vladimir. Vakara sapnis : Ziemas svētku stāsts / tulkojis M. Mūrnikes. 

Rīga : ”Dzirziemnieku” izdevums N 2, 1909. 

 Nemoevskii, Andrei. Prometejs / tulkojis A. Rīga : Jāņa Krūmiņa apg, [s.n.] 

 Pushkin, Aleksandr. Čigāni / Mierkalnu Friča‐Ziemas tulkota. Rīga : P. Bisnieks, 1892. 

 Tolstoi, Lev. Lielais grēks / tulkojis D. A. Rīga : Aug. Lācis, [s.n.] 

68. Berenshtams, V. Cīņā dēļ tiesībām / no krievu valodas tulkojis A. Steins. Sw. Peterburgā : Kr. 

Bredenfelda u. biedr., [s.n.] 

69.  1 bound volume containing  2 works: 

 Falkberget, Johan. Mūža sniegos. Rīga : Grāmatu apg. „Straume”, 1913. 

 Upītis, Andrejs. Pilsoņi. Rīga: J. A. Treijs un biedri, [s.n.] 

70. Eldgasts, Haralds. Zvaigžņotās naktis : vienas dvēseles stāsts. Cēsis : J. Ozols, 1905. 

71. Rainis, Jānis. Uguns un nakts : sena dziesma jaunās skaņās. Rīga : Apg. „Domas”, 1907. 

72. Hamsuns, Knuts. Bads / latviski no E. Janosna un A. Austriņa. Valmiera : Apg. P. J. Liepa, [s.n.] 

73. 1 bound volume containing  3 works: 

 Delle‐Grazie, Marie. Ogļrači / tulk. P. M. Rīga : J. B. Krūmiņa apg., 1908. 

 Ibsen, Henrik. Spoki : ģimenes drāma trijos cēlienos / tulkojis Kārlis Štrāls. 

Dramatiskā biblioteka N 2. Rīga : P Saulīša apg., [s.n.] 

 Andreev, Leonid. Melnās maskas / tulkojis Melnais Alksnis. Rīga : J. Pīpes apg., 1909. 

74. Katschinovs, W. P. Mimikas māksla / tulkojis L. Paegle. Dramaturģiskā biblioteka Nr.1. Rīga: 

Izdevējs Rih. Mullers, [s.n.] 

75. 1 bound volume containing  4 works (N 78, cena $ 1.40): 

 Gorky, Maxim. Ienaidnieki : stāsti : tulkojums no krievu valodas. Rīga: E. Rozentāla 

apg., 1908. 

 Timkovski, A. Cīņā dēļ dzīves / tulkojis Melnais Alksnis. Cēsis : P. Liepiņš, 1905. 

 Wedekind, Frank. Pavasara atmošanās / tulkojis L. Paegle. Valmiera : P Liepa, [s.n.] 

 Upitis, Andrejs. Dzimumdienas rītā : komēdija vienā cēlienā. Rīga : Rīgas Latviešu 

Biedrības Derīgu grāmatu nodaļa, 1905. 

76. 1 bound volume containing  6 works: 

 Nekrasov, Nikolai. Izmeklēti raksti / sastādījis Līgotņu Jēkabs. Jelgava : J. Landsbergs, 

1906. 

 Potapenko, J. R. Taisnības mācība : stāsts. Rīga : Apg. Aug. Lācis, [s.n.] 

 Gorky, Maxim. Mani uzzīmējumi. Rīga : Izdevis J. Pīpe, 1907. 

 Andreev, Leonid. Valis / J. Jankava tulkojumā. Rīga : D. Zeltiņš, 1904. 



 Andreev, Leonid. Stāsts par Sergeju Petroviču / J. Jankava tulkojumā. Rīga : D. 

Zeltiņš, 1904. 

 Andreev, Leonid. Pie loga / J. Jankava tulkojumā. Rīga : D. Zeltiņš, 1904. 

77. 1 bound volume containing  4 works: 

 Shakespeare, William. Makbets : bēdluga piecos cēlienos / no angļu valodas tulkojis 

Fr. Ad. Rīga : Apg. Rīgas Latviešu Biedrības Zinību Komisijas Derīgu grāmatu nodaļa, 

1898. 

 Schiller, Friedrich. VilhelmsTells / tulkojis J. Rainis. Rīga : Apg. Rīgas Latviešu Derīgu 

grāmatu nodaļa, 1901. 

 Tolstoy, Lev. Tumsības vara / latviski tulkojis Roberts Skarga. Rīga : D. Zeltiņa apg., 

1908. 

 Protopopov, V. V. Melnie kraukļi / tulkojis J. Vainovskis. Rīga : Izdevis J. Pīpe, 1908. 

78. 1 bound volume containing  2 works (N 56, cena $ 1): 

 Morris, William. Nākotnes sapnis jeb laimes epoha / tulkojis M. V.D. Rīga : „Kultūra”, 

1908. 

 Dischenajo, Bernhard.  Kā mani par cilvēku taisīja. Rīga : D. Zeltiņš, 1905. 

79. 1 bound volume containing  6 works: 

 Gorky, Maxim. Okurovas pilsētiņa : Hronika / tulkojis P. Roberts. Rīga : Apg. E. Poišs, 

1912. 

 Kļaviņš, Jānis. Pie dzīves ziedokļa. Rīga : J. Lazdas apg., [s.n.] 

 Skuju Frīdis. Zem maskas : mūsu dienu pasakas. Iļģeciemā : F. Ronis, [s.n.] 

 Pagraba dzīvoklī. 

 Halbe, Max. Straume : drāma trijos cēlienos. / latviski tulkojis Lejas‐Krūmiņš. Rīga : D. 

Zeltiņš, 1907. 

 Literatūras panīkšanas sabiedriski‐politiskie cēloņi. 

80. Ziemas naktis : rakstu krājums K. Skalbes vadībā. I. un 2. daļa. Rīga : Izd. D. Zeltiņš, [1906?] 

81. Margerit, W. un P. Komuna. Rīga : Apg. I. Rode, 1910. 

82. Bračs, Augusts. Rakstniecības teorija. Rīga : K. I. Sīmaņa apg., 1906. 

83. 1 bound volume containing  4 works (N 76, cena $ 1.35): 

 Andreev, Leonid. Cilvēka dzīve / tulkojis A. Bērziņš. Dramatiskā biblioteka Nr. 1. Rīga 

: Izd. E. Ēķa grāmatu tirg., [s.n.] 

 Andreev, Leonid. Melnās maskas / tulkojis Andrej s Upīts. Dramatiskā biblioteka Nr. 

6. Rīga : P. Saulītis, [s.n.] 

 Ibsen, Henrik. Rosmersholm / tulkojusi A. Bergmann. Liepāja ; Libanskii Vestnik, 

1908. 

 Ar smalkiem bērza žagariem : humoristisks‐satīrisks rakstu krājums / Līvu Jurkas  (I. 

Puriņa) vadībā.  Rīga : Apg. Aug. Lācis, 1907. 

84. Rainis, Jānis. Induls un Arija : Jaunības traģēdija piecos cēlienos. Pēterburga : J. Gulbja apg., 

1911. 

85. Bernstein, Max. Sils : joku luga vienā cēlienā / tulkojusi Zelma Vītol. Jelgava : A. Alunāna apg., 

1911. 

86. France, Anatole. Krensbila lieta un Zilbārža septiņas sievas /no franču valodas tulkojis J. 

Bērziņš. Universālā biblioteka. Pēterburgā: A. Gulbja apg., [s.n.] 

87. Arājs‐Bērce, A. Sarkanais ceļš : dzejas. Pleskava : L.K.P. Grāmatu Apg. „Spartaks”, 1922. 



88. Laicens, Linards. Limitrofija : romāns. Maskavā : „Prometejs”, 1935. 

89. Mežsēts, Augusts. Lielpilsētas augļi : skati vienā cēlienā. Rīga : Apg. „Austrums”, 1913. 

90. Gorky, Maxim. Ienaidnieki : skati / tulkojums no krievu valodas. Rīga : L. Rozentāla apg., 

1908. 

91. Asars, Jānis. Kopoti raksti. 2.sēj., 2.burtn. Rīga : Izd. E. Ēķis u. Ko., 1909. 

Gabriels d'Annuncio Džokonda : traģēdija J.Asara tulkojumā ar tulkotāja apcerējumu par 

Gabrielu d'Annuncio. 

92. Mūsu senči : aina iz senatnes / 3 cēlienos un 5 nodaļās pēc pazīstama parauga latviešu 

skatuvei sarakstījis Adolfs Alunāns ; muzika no Fr. Podnieka. Jelgava: A. Alunāna apg., 

[1905?] 

93. Poruks, Jānis. Dramatiski sacerējumi : Dramatiski sacerējumi, Napoleona nāve, Cīņas pēc 

cīņām, Nemirstīgie, Ideali, Sapnis, Māmiņa, Nakts, Moderni saimnieki . II. Rīga : A. Golta apg., 

1913. 

94. Rīksteskoks. Viena vasara Ķirķos. Rīga : F. Zvirgzdiņa apg., 1910. 

95. Nevainīga? : luga vienā cēlienā / dramatizējis Fr. Mierkalns. Dramatiskā biblioteka Nr. 29.  

Rīga : A. Golta apg., [s.n.] 

96. Alunāns, Adolfs. Mūsu pokals : joks vienā cēlienā. Jelgava : A. Alunāna apg., [s.n.] 

97. Runcīts : joks vienā cēlienā / no H. Kellera ; latviešu skatuvēm pārstrādājis J. Pētersons. Rīga : 

P. Bērziņa apg., 1907. 

98. Kalpotāji : joku luga vienā cēlienā / no Roderika Benedikta ; latviski no Augusta Vārnas‐

Vārtiņa. Rīga : P. Bērziņa apg., 1905. 

99. Aklie : skati iz netālas pagātnes : trīs cēlieni / W. Bgs. Rīga : A. Walters, J. Rapa un biedru 

apg., [s.n.] 

100. Dimov, Osip. Kains : drāma trijos cēlienos / tulkojis A. Bērziņš. Rīga : Apg. P. Poriters, 1907. 

101. Rosenov, E. Ogļraktuvēs : pakrēšļa ļaudis / tulkojis Ezerietis. Rīga : 1913. 

102. Mantinieki : joks vienā cēlienā / pēc J. S. stāsta dramatizējis Rīksteskoks. Rīga : Ed. Rozīša        

apg., 1910. 

103. Andreev, Leonid. Anfisa / no manuskripta tulkojis J. J. Dramatiskā biblioteka Nr. 11. Rīga : 

Izd. Rih. Millers, 1910. 

104. Thoma, Ludwig. Medaļa : joku luga vienā cēlienā /tulkojis Fr. Mierkalns. Dramatiskā 

biblioteka Nr. 20. Rīga : A. Golts, 1910. 

105. Moreija,M. Aptiekārs : joks vienā cēlienā / tulkojis V. Vilnis. Rīga : I. B. Krūmiņa apg., [s.n.] 

106. Taisnais ceļš – labākais : joku luga vienā cēlienā / tulkojis K. Brīvnieks. Rīga : K. Keschams, 

1913. 

107. Paegle, Leons. Dievi un cilvēki : drāma piecās ainās . Rīga : D. Zeltiņš, 1914. 

108. Sauliets, A. Pašam sava saimniecība : komēdija vienā cēlienā. Rīga : „Varavīksna”, 1914. 

109. Kaudzītes Matīss. Miers mājā : skatu luga vienā cēlienā. Jelgava : Apg. A. Alunāns, 1880. 



110. Stepermaņu Krustiņš. Ūdens meita : romantiska bēdluga 5 celienos. Saldū : K. Stepermaņa 

apg., 1893. 

111. Alunāns, Adolfs. Pašu audzināts : oriģināl joku luga vienā cēlienā. Jelgavā : A. Alunāns, 1910. 

112. Tēvijai : dziesmu luga cienā cēlienā / no P. Kneiša ; latviski no Ziemciešu Marijas. Rīga: P. 

Bērziņa apg., 1912. 

113. Dzelzskalns, Andrievs.  Sētā un gaitā : skatu luga on klaušu laikiem, ar dziedāšanu sešās 

ainās : par piemiņu dzimtbū’danas atcelšanai. Dramatiskā biblioteka Nr. 13. Rīga : Izd. Rih. 

Millers, 1910. 

114. Thoma, Ludwig. Dzelzceļš / tulkojis Fr. Mierklans. Dramatiskā biblioteka Nr. 18. Rīga : A. 

Golts, 1910. 

115. Thoma, Ludwig. Morāle / tulkojis Ed. Treimanis ( Zvārgulis).  Cēsis : O. Jeppe apg., 1911. 

116. Aspazija. Sidraba šķidrauts : simboliska drāma piecos cēlienos. 2. izd. Rīga: Apg.D. Zeltiņš, 

1910. 

117. Salingre, H. Sirds : kurzemnieka gods : joks ar dziedāšanu  vienā cēlienā / latviski no 

Andrejzālīša. Mazais  teatrs. Lejas‐Krūmiņa izdots viegli izrādāmu lugu krājums. Nr. 7. Rīga :H. 

Gerta apg., [s.n.] 

118. Ļaunā sabiedrībā : stāsti / no V. Koroļenko, K. Stanukoviča un V. Dāla ; sakopojis A. Jessens. 

Rīga :D. Zeltiņš, 1909. 

119. Bārda, Fricis. Zilā uguns : viencēliens. Rīga : A. Gulbja apg., [s.n.] 

120. Niedra, Andrievs.  Zeme : bēdu luga piecos cēlienos. Jelgava : L. Dreimaņa apg., 1911. 

121. Rainis, Jānis. Spēlēju, dancoju : velnu naksts piecos cēlienos.  Kopoti raksti. IV. Rīga : A. 

Gulbja apg., [ s.n.] 

122. Korolenko, Vladimir. Vakara sapnis : Ziemas svētku vakars / tulkojis M. Mūrnieks. Rīga : 

Dzirciemnieku izdevums Nr.2, 1909. 

123. Heijermans, Herman. Vajātie : drāma 1 cēlienā / tulkojis K. Jakobsons. Vec‐Mīlgrāvī : Imanta 

apg., 1913. 

124. Heijermans, Herman. Apžēlotais : dramatisks stāsts vienā cēlienā. Valmiera, Cēsis : K. Dūnis, 

1919. 

125. Schantekler, Ludwig. Viena pudele : komēdija vienā cēlienā. Rīga : J. Roze, [s.n.] 

126. Hamsun, Knut.  Saules rietā : skatu luga trijos cēlienos / latviešu skatuvei pārstrādājis 

Zeltmatis. Rīga : “Skatuves” izdevums, 1912. 

127. Schiller, Friedrich. Maria Stjuart / tulkojis J. Rainis. Rīga : Rīgas Latviešu Derīgu grāmatu     

nodaļa, 1906. 



128. Siltars. Pirts svētdienā : komēdija vienā cēlienā. Rīga : „Lapsenes izdevums”, [s.n.] 

129. Sigurjónsson, Johann. Kalnu Ejvins un viņa sieva : skatu luga 4 cēlienos / no dāņu valodas ar 

autora atļauju tulkojis M. Liepa.  Rīga : D. Zeltņš, 1913. 

130. Strindberg, August. Rotaļāšanās  ar uguni : komēdija vienā cēlienā / K. Egles tulkojums. Rīga 

: J. Rozes apg., 1923. 

131. Ieviņš, kārlis. Putras Dauķa precības : komēdija piecos cēlienos. Rīga : J. Rozes apg.,1927. 

132. Schillers, Eduards.  Komēdijas : Kaķpēdiņš un vabulīte, Republikas labā, Konspiratīvais 

dzīvoklis. Maskava : Latvju izdevniecība, 1925. 

133. Schillers, Eduards.  Kaķpēdiņš un vabulīte : komēdija divos cēlienos. Maskava : Latvju 

izdevniecība, 1925. 

134. Schillers, Eduards. Sētnieks Brīvības bulvārī : komēdija vienā cēlienā. Maskava : Latvju 

izdevniecība, 1927. [Kr. Z.F.P.R. Izglītības Tautkomisariāta Rietumtautu Kultūras Nodaļa] 

135. Rutku Tēvs. Lauvu dīdītāja : komēdija 1 cēlienā. Rīga : J. Roze, 1922. 

136. Mierkalns, Fr. Līdzsvarā : drāma četros cēlienos. Rīga : Astra, 1907. 

137. Ozolzars, Jūlijs. Pēdējā stunda : karikatūra 2 cēlienos iz 1917. G. revolūcijas pirmajām 

dienām. Rīga : Mākslss veicinātāju biedrība, 1917. 

138. Pētersons, Jūlijs. Cēlie mērķi : satīra 3 cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 1917. 

139. Pētersons, Jūlijs. Divējādas mērauklas : viens cēliens. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 

1920. 

140. Lindulis. Vairāk gaismas! : drama četros cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 1923. 

141. Knaģis, A. Precību birojā : tipu galerija 1 cēlienā. Liepāja : J. Dūcmans, 1923. 

142. Lindulis. Osoldēli, liepu meitas : skatu luga piecos cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas 

apg., 1924. 

143. Akuraters, Jānis. Pieci vēji : tautas komēdija 4 cēlienos. Rīga : J. Rozes apg., 1923. 

144. Skuju Fridis. Skursteņskrāpis : jautra spēle vienā paņēmienā. Rīga : A. Waltera un J. Rapas 

apg., 1922. 

145. Gruzna, Pavils. Kad jūra krāc … : drāma piecos cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 

1921. 

146. Rutku Tēvs. Inteliģentas meičas jeb iepazīšanās nopietnā nolūkā : komēdija 1 cēlienā. Rīga : 

K. Kalniņš un Biedrs, 1926. 

147. Zēna nedarbs : joks vienā cēlienā no Lotro. Liepāja : A. Zemīša izd., 1922. 



148. Šveņķis, Davids. Smalki ļaudis : jautrības luga 4 cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 

1923. 

149. Iksens (Andriks), A. Putrienas valodnieki : četrcēlienu komēdija. Rīga : J. Rozes apg., 1924. 

150. Lofinskis, S. G. Darba vēsture : saskaņā ar saimnieciskās dzīves pārmaiņām Rietumeiropā / 

tulkojis Leons Paegle. Rīga : “Daile un Darbs”, 1921. 

151. Grīns, A. Imperfectum : dramatiska etīde vienā cēlienā. Rīga :Grāmatu izdevn. “Vainags”, 

1920. 

152. Akuraters, Jānis. Kurzemē : komēdija 4 cēlienos. Rīga : A. Waltera un J. Rapas apg., 1922. 

153. Siluss, J. Cīņā par Latviju : drāma četros cēlienos un divās ainās.  Rīga : J. Siluss, [ s.n.] 

154. Birznieks‐Upīts, Ernestd. Kopoti raksti. I. Rīga : “Daile un Darbs”, 1922. 

155. Kinkead, Cleves. Viena miesa : skatu luga 4‐os cēlienos / latviski pārstrādājis  J. Upīts.  

Bostona, 1920. 

156. Hofmannsthal, Hugo fon. Vakar / tulkojis Roberts Skarga. Dramatiskā bilioteka.Nr. 5. Rīga : 

P. Saulītis, [s.n.] 

157. Muriņš, Rudolfs. Lauva sprostā : drāma vienā cēlienā. Liepāja : „Tabra”, 1918. 

158. Gruzna,Pavils.  Ziedu grava : drāma trijās ainās. Dramatiskā literatūra.Nr. 6. Rīga : A.Gulbis, 

[s.n.] 

159. Skuju Fridis. Salaustā atslēga : komiska traģēdija 1 cēlienā. Rīga : Akc. Sab. Valters un Rapa, 

1922. 

160. Skuju Fridis. Karogs : Dramatisks fragments 1 cēlienā. Rīga : Akc. Sab. Valters un Rapa, [s.n] 

161. Jaunsudrabiņš, Jānis. Aija : stāsts. Rīga : : Akc. Sab. Valters un Rapa, 1925. 

162. Akuraters, Jānis. Laupītājs; Mātes meita : komēdijas vienā cēlienā. Rīga : J. Roze, [s.n.] 

163. Moreks, A. Laimes atslēga / tulkojis Ed. Alainis. Rīga : D. Zeltiņš, 1918. 

164. Maijo, Margarita. Mans luteklītis : komēdija‐farss ( Morisa Henekena dramatizējums) / 

tulkojis Koschkins. Rīga : J. Roses apg., 1922. 

165. Mirbo, Oktavs. Iemīlējušies : joks vienā cēlienā / tulkojis Unus e multis. LETAS  Mazā 

Biblioteka. Nr. 11. Rīga : “LETA”, [s.n.] 

166. Coppée, François. Kremonas vijolnieks ; komēdija vienā cēlienā / tulkojis J. Ezeriņš. LETAS  

Mazā Biblioteka. Nr. 12. Rīga : “LETA”, [s.n.] 

167. Ieviņš, Kārlis. Māte un meitas : jautra luga 3 cēlienos. Rīga : J. Rozes apg., 1928. 

168. Eglīts, Viktors. Ministera sievas : drama piecos cēlienos. Rīga : Akc. Sab. Valters un Rapa, 

1924. 



169. Mann, Heinrich. Nabagie : romans.  Rīga : “Daile un Darbs” apg., [s.n.] 

170. Hamsun, Knut.  Sievietes pie akas : romans. Rīga : Izd. “Leta”, 1927. 

171. Hamsun, Knut.  Zemes svētība : romans / no norvēģu valodas tulkojis L. Skalbe. Rīga : Latvju 

kultūra, 1924. 

172. Igo, Viktors. Nožēlojamie : romans / tulkojis Ed. Virza.  Vērtīgu grāmatu virkne. XXXV 

sējums. Rīga : Izd. “Grāmatu Draugs”, 1928. 

173. Kellerman, Bernhard. Idiots / tulkojis Voldemārs Kārkliņš. Vērtīgu grāmatu virkne. 1. sējums. 

Rīga : Izd. “Grāmatu Draugs”, 1927. 

174. Dzelzītis, Kārlis. Gājienā uz nākotni : stāsti. Rīga : “Daile un Darbs” apg., [s.n.] 

175. Deja ap mīlu  : jautra 3 cēlienu komēdija / no Fr. Arnolda un E. Baha ; latviskojis Vilis Vitte. 

Teātra biblioteka Nr. 17. Rīga : “Teatrs un Dzīve”, 1928. 

176. Katajevs, Valentīns.  Riņķa kvadratūra  / tulkojis R. Dukurs. Rīga : “Kultūras Balss”, 1929. 

177. Jokums, K. Druvu trauksme : luga četros cēlienos. Maskava : SPRS Tautu Centrālā Izdevn., 

1930. 

178. Arnis.  Smīns : otrā dzeju grāmata. Rīga : Akc. Sab. Valters un Rapa, 1931. 

179. Berģis, S. Ziemeļu pionieri : šķiru cīņas romāns. Maskava : “Prometejs”, 1934. 

180. Rainis, Jānis. Ģirts Vilks : dramatisks fragments. Maskava : “Prometejs”, 1935. 

181. Lācis, Vilis. Notikums jūrā : stāsts. Maskava : Cittautu literatūras apgāds, 1943. 

182. Katajevs, Valentīns. Māj selgā bura vientulīga / tulkojuši Jūlijs un Pēteris Vanagi. Rīga : 

Latvijas valsts izdevniecība, 1947. 

183. Lindulis. Kara nebūs : drāma piecos cēlienos. Rīga : “Daile un Darbs”, 1923. 

184. Gods un mīlestība : drama / latviski no Emilijas Alksnis. Rīga : Andreja Jurjana apg., 1903. 

185. Ģimenes laime : joks vienā cēlienā / latviski pārstrādājis Ed. Alainis. Rīga : D. Zeltiņa apg., 

[s.n.] 

186. Viņš studē : joku luga divos cēlienos / tulkojis K. B. Rīga : A. Šnākenburgs, 1921. 

187. Dravnieks, Alberts. Pelēkie baroni : skatu luga 3 cēlienos. Rīga : A. Golts, 1914. 

188. Pētersons, Jūlijs. Sastingušās dvēseles : skatu luga piecos cēlienos. Rīga : A. Gulbja 

apg.,1925. 

189. Jaunsudrabiņš, Jānis. Atbalsts : sacensībā ar pirmo godalgu godalgots stāsts. Rīga :  Akc. Sab. 

Valters un Rapa, [s.n] 



190. Ibsen, Henrik. Nora : skatu luga trijos cēlienos / tulkojis Diženajo Bernhards. Rīga : A Raņķa 

apg., 1915. 

191. Gorky, Maxim. Dibenā : 4 skati no baskāju dzīves. Bostonā : Baltica Publishing Co apg., [s.n] 

192. Kirkpatrick, George R. War : what for?  West La Fayette, Ohio : George R. Kirkpatrick, 1910. 

193. France, Anatole. Pingvinu sala : romans / tulkojis Andrejs Kurcijs. Rīga : „Kultūras Balss”, 

1927. 

194. Remarque, Erich Maria. Atpakaļ uz māju : romāns četrās daļās / tulkojis Roberts Kroders. 

Rīga : „Mana Grāmata”, 1931. 

195. Bērce, V. Stipro spēks : stāsti un tēlojumi. Rīga : Latvijas Valsts Izdevniecība, 1948. 

196. Padomju Savienības Komunistiskās (Lielinieku) partijas vēsture : īss kurss. Maskava: 

Literatūras  izdevniecība svešās valodās, 1940. 

197. Akuraters, Jānis. Saules gredzens : teiku drāma vienā cēlienā ar prologu un epilogu. Rīga : 

Dzirciemnieku izd., 1911. 

198. Dzintarnieks, J. Īrētas biksas : likteņa belziens 2 paņēmienos. Liepāja : A. Zemīša apg., [s.n.] 

199. Alunāns, Adolfs. Lielpils pagasta vecākie : skatu luga 5 cēlienos. Jelgava : A. Alunāna apg., 

1913. 

200. Palevitch, J. Purvā : drāma četros cēlienos. Rīga : D. Zeltiņa apg., 1909. 

201. Alunāns, Adolfs. Mūsu senči. Jelgava : A. Alunāna apg., [s.n.] 

202. Banga, Tija. Tēvs : jaunatnes traģēdija 3 cēlienos. Rīga : A. Gulbja apg., [s.n.] 

203. Aģitators : patiesīga aina iz krievu revolucionāru dzīves / latviski no J. Dukata. Bostona : 

“Strādnieka” drukātava, 1908. 

204. Ernst, O. Skolotājs Flašmanis : komēdija iz skolotāju dzīves / latviski no Dubura . Rīga : J. 

Brigadera apg., 1901. 

205. Brieux, Eugène. Sarkanais tiesneša mētelis / tulkojis R. K. Rīga : Latviešu Skatuves Biedrības 

(Jaunā Rīgas Teātra) izdevums, 1913. 

206. Hausleiter H., Reiman, M. Telefona noslēpumi : joku luga trijos cēlienos. Rīga : B. Blaumaņa 

apg., 1907. 

207. Benedix, Roderich. Prāva : joks vienā cēlienā un divās ainās/no vācu valodas tulkojis A. L. 

Cēsis : J. Osols, 1912. 

208. Galsworthy, John. Cīņa : drama trijos cēlienos / tulkojis Fr. Roziņš. Rīga : Elza Zirnit, 1913. 

209. Grech, Robert. Dikerporta mantinieki : komedija 3 cēlienos / tulkojis Karlis Freinbergs. Rīga : 

Ed. Alaiņa izd., [s.n.] 



210. Gorky, Maxim.  Sagaidīšana : joku luga vienā cēlienā / tulkojis Valērijs. Rīga : J. B. Krūmiņa 

apg., [s.n.] 

211. Upītis, Andrejs. Renegāti : romāns. Valmiera ; Cēsis : R. Dubnis, [s.n.] 

212. Dravnieks, K. Revolucija : luga piecos cēlienos.  Zvārde : Izd. Zvārdes Izglītības Biedrība Akc. 

Sab. Valters un Rapa Ģenerālkomisijā, 1929. 

213. Gadsimtu naids : latviešu klasiķi par vāciem. Maskavā : Latvijas PSR Grāmatu Apgāds, 1944. 

214. Klusais‐Eferts, E. Izlase. Rīga : Latvijas Valsts Izdevniecība, 1947. 

215. 1 bound volume containing  3 works: 

 Engels, Friedrich. Tautsaimniecības kritika / tulkojis Valdis Bisenieks. Sv. Pēterburgā: 

Apg. A. Gulbis, [s.n.] 

 Tolstoi, N. L. Saimnieks un kalps /tulkojis Puriņu Hānis. Rīga : J. Birzgala apg., 1896. 

 Akuraters, Jānis.  Civēks. Valmiera : Apg. P.J. Liepa, 1905. 

 216. Amerikas Latweetis. Boston (Roxbury), Mass. : Baltica Pub. Co. For the years 

1956‐1975, 1 copy from 1976. 

216. Amerikas Latweetis. Boston (Roxbury), Mass. : Baltica Pub. Co. For the years 1956‐1975, 1 

copy from 1976.     Semimonthly newspaper. Began in 1905. Ceased Dec. 1975. 


